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                                                 П О Л О Ж Е Н И Е
          о проведении  Спартакиады техникума 2020-2021 учебного года
Цели и задачи: Спартакиада проводится с целью пропаганды физической культуры и спорта, привлечения студентов к систематическим занятиям физической культурой, пропаганды здорового образа жизни.
Сроки и место проведения: Спартакиада проводится в течение 2020-2021 учебного года на спортивной базе корпуса № 2 Новгородского агротехнического техникума
Руководство проведения соревнованиями: Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется преподавателем физической культуры.
Участники соревнований: К участию в соревнованиях допускаются студенты учебных групп очной формы обучения, не имеющие медицинских противопоказаний. Непосредственная организация участия команд в соревнованиях возлагается на классных руководителей и физоргов групп.
Программа Спартакиады:
Настольный теннис- октябрь
Баскетбол - ноябрь-декабрь
Мини-футбол - январь – февраль
Волейбол - февраль - март
Соревнования  Комплекса ГТО – март- апрель
Дополнительные положения по видам предоставляются непосредственно перед соревнованиями.
 
Определение победителей: Система игр соревнований по видам проводится в зависимости от количества команд, подавших заявки на данный вид.  Команда-победительница определяется по наименьшей  сумме набранных очков по всем видам программы. При равном количестве очков команда 
определяется  по большему количеству первых мест, при равенстве первых мест – по лучшему результату  в соревнованиях Комплекса ГТО.

Награждение: Команда-победительница Спартакиады награждается переходящим кубком и грамотой, команды, занявшие 2 и 3 места -  почетными грамотами.
